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CILJ ISTRAŽIVANJA 

Cilj istraživanja - ispitati stavove, iskustva i informiranost 

očeva djece mlađe od tri godine u Hrvatskoj o korištenju 

roditeljskog i očevog dopusta. roditeljskog i očevog dopusta. 

Rezultati će se koristiti za informiranje i senzibiliziranje 

javnosti i zagovaranje izmjena zakona s ciljem osiguranja 

očevog dopusta i poboljšanja uvjeta korištenja roditeljskog 

dopusta. 



METODOLOGIJA ISTRAŽIVANJA 

Sudionici: 407 očeva djece mlađe od tri godine koji žive u Hrvatskoj

On line upitnik: portal, društvene mreže

Područja istraživanja:Područja istraživanja:

- uključenost tijekom trudnoće/poroda (edukacije, tečajevi, prisustvo)

- informiranost o pravima očeva na roditeljski dopust

- stavovi o korištenju roditeljskog i očevog dopusta

- iskustvo tijekom roditeljskog dopusta 



STRUKTURA ISPITANIKA

 407 očeva u dobi od 22 do 58 godina 

 Djeca rođena od 2015. do 2018. Djeca rođena od 2015. do 2018.

 Ispitanici iz svih županija

 29,5% ispitanika iz Zagreba



OBRAZOVANJE ISPITANIKA
Najviše završeno obrazovanje



UKLJUČENOST U TRUDNOĆI/POROĐAJU 
Jeste li imali priliku biti uz partnericu na barem jednom 
pregledu tijekom njene zadnje trudnoće?

Da – 333 (81,8%)

Ne, nisam bio jer to nije bilo omogućeno - 45 (11,1%)

Ne, nisam bio jer nisam želio – 9 (2,2%)

Ne, nisam bio jer partnerica nije željela – 8 (2%)



UKLJUČENOST U TRUDNOĆI/POROĐAJU 
Jeste li pohađali trudnički tečaj, tečaj o dojenju ili neki drugi 
tečaj pripreme za porod i/ili roditeljstvo u zadnjoj trudnoći 
partnerice?

Da – 248 (60,9%)Da – 248 (60,9%)

Ne, nisam bio jer to nije bilo omogućeno - 47 (11,5%)

Ne, nisam bio jer nisam želio – 44 (10,8%)

Ne, nisam bio jer partnerica nije željela – 30 (7,4%)



UKLJUČENOST U TRUDNOĆI/POROĐAJU 
Jeste li bili uz partnericu na porodu?

Da – 274 (67,3%)Da – 274 (67,3%)

Ne, nisam bio jer to nije bilo omogućeno - 61 (15%)

Ne, nisam bio jer nisam želio – 29 (7,1%)

Ne, nisam bio jer partnerica nije željela – 24 (5,9%)



INFORMIRANOST O PRAVIMA
Iz kojih izvora ste se informirali o svojim pravima vezano za naknade, 
korištenje rodiljnog/roditeljskog dopusta i drugim pravima?

Prijatelji i poznanici – 222 (54,5%)

Institucije (HZZO, HZMO, Ministarstvo, CZSS) – 169 (41,5%)Institucije (HZZO, HZMO, Ministarstvo, CZSS) – 169 (41,5%)

Društvene mreže – 158 (38,8%)

Nisam se informirao – 84 (20,6%)

Udruge – 17 (4,2%)



INFORMIRANOST O PRAVIMA
U kojoj mjeri ste upoznati s tim da očevi mogu koristiti roditeljski 
dopust u trajanju od dva mjeseca koja su neprenosiva na majku?



INFORMIRANOST O PRAVIMA 
U kojoj mjeri ste upoznati s tim da očevi svoj roditeljski dopust mogu 
iskoristiti do navršene osme godine života djeteta?



INFORMIRANOST O PRAVIMA
Koliko ste upoznati s informacijom da prema Zakonu o radu imate 
pravo na plaćeni dopust zbog rođenja djeteta?



INFORMIRANOST O PRAVIMA
Je li Vaš poslodavac pravilnikom o radu, ugovorom o radu ili 
kolektivnim ugovorom drugačije definirao korištenje plaćenog 
dopusta upravo za rođenje djeteta nego što ga definira Zakon o 
radu?radu?



STAVOVI O KORIŠTENJU RODITELJSKOG I 
OČEVOG DOPUSTA
Općenito govoreći, koliko podržavate ideju da očevi koriste roditeljski 
dopust?



STAVOVI O KORIŠTENJU RODITELJSKOG I 
OČEVOG DOPUSTA

U kojoj mjeri se slažete s tvrdnjom: “Država bi trebala omogućiti 
očevima korištenje plaćenog očevog dopusta u razdoblju oko 
djetetova rođenja istovremeno kada i majka koristi rodiljni dopust?”



STAVOVI O KORIŠTENJU RODITELJSKOG I 
OČEVOG DOPUSTA
Biste li se lakše odlučili za roditeljski dopust kada bi naknada bila 
veća?



STAVOVI O KORIŠTENJU RODITELJSKOG I 
OČEVOG DOPUSTA

U kojoj mjeri se slažete s tvrdnjom: “Očev dopust bi trebao biti 
obavezan za sve očeve?”



STAVOVI O KORIŠTENJU RODITELJSKOG I 
OČEVOG DOPUSTA

Koliko bi po Vašem mišljenju trebao trajati plaćeni očev dopust u 
razdoblju oko djetetova rođenja?
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ISKUSTVO KORIŠTENJA DOPUSTA 
Je li netko od Vaših prijatelja koji su očevi, koristio roditeljski dopust?



ISKUSTVO KORIŠTENJA DOPUSTA 
Je li netko od Vaših članova bliže ili šire obitelji, koji su očevi, koristio 
roditeljski dopust?



ISKUSTVO KORIŠTENJA DOPUSTA 
Je li netko od Vaših kolega s posla koji su očevi, koristio roditeljski 
dopust?



ISKUSTVO KORIŠTENJA DOPUSTA 
Jeste li s partnericom ozbiljno razmatrali mogućnost korištenja 
roditeljskog dopusta?



ISKUSTVO KORIŠTENJA DOPUSTA 
Jeste li koristili roditeljski dopust za najmlađe dijete?



ISKUSTVO KORIŠTENJA DOPUSTA

Jeste li koristili neku vrstu dopusta u prvih mjesec dana nakon rođenja 
najmlađeg djeteta?

Da, koristio sam godišnji odmor – 195 (47,9%)

Da, koristio sam slobodne dane – 122 (30%)Da, koristio sam slobodne dane – 122 (30%)

Da, koristio sam pravo na plaćeni dopust temeljem ZORa – 118 (29%)

Da, koristio sam plaćeni dopust temeljem ugovora o radu, kolektivnog 
ugovora ili pravilnika o radu – 119 (29,2%)

Ne, radio sam cijelo vrijeme – 44 (10,8%)

Nisam bio u radnom odnosu, bio sam kod kuće – 16 (3,9%)



ISKUSTVO KORIŠTENJA DOPUSTA
Ako ste koristili neku vrstu dopusta u prvih mjesec dana nakon 
rođenja najmlađeg djeteta, koliko je trajao?
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ISKUSTVO KORIŠTENJA DOPUSTA

Na koji ste način najčešće brinuli o djetetu i kućanstvu tijekom prva tri 
mjeseca:

Kupovina namirnica i potrepština – 377 (92,6%)

Nošenje djeteta – 361 (88,7%)

Obavljanje kućanskih poslova – 329 (80,8%)Obavljanje kućanskih poslova – 329 (80,8%)

Mijenjanje pelena – 305 (74,9%)

Umirivanje djeteta – 298 (73,2%)

Kupanje djeteta – 284 (69,8)

Hranjenje djeteta/nošenje majci na podoj – 272 (66,8%)

Briga o starijoj djeci – 155 (38,1%) 



Hvala na pozornosti

Roditelji u akciji

www.roda.hr

roda@roda.hr / pravo@roda.hr


